

КФП – МП ЦА – второй кредит для МФО «Арнур Кредит»

Номер проекта:

56221

Состояние:

утвержден

Местонахождение:

Казахстан

Отрасль:

финансовые организации

Государственный/частный сектор:

частный

Экологическая категория:

ФП

Дата утверждения:

29 июля 2025 года

Дата публикации резюме проекта:

5 августа 2025 года

Согласно разделу 1.4.2 iii) директивы «О доступе к информации»: «для проектов, утверждаемых оперативным руководством Банка в тех случаях, когда Совет директоров делегировал ему полномочия на утверждение, содержание резюме проекта сообщается государству – члену Банка в начале соответствующего периода, в течение которого подаются уведомления об отсутствии возражений, в соответствии со статьей 13 iii) Соглашения об учреждении ЕБРР».

Описание проекта

Предоставление старшего необеспеченного кредита в казахстанских тенге эквивалентным размером до 7 млн долл. США (6,1 млн евро) (согласно расчету на дату выборки кредита) «Арнур Кредит» («АК») – казахстанской частной микрофинансовой организации. Кредит будет выделяться одним траншем в рамках Программы молодежного предпринимательства для Центральной Азии («ПМП ЦА», «Программа»), интегрированной с программой смешанного финансирования в рамках Программы кредитования финансовых посредников («КФП»).

Цели проекта

Цель кредита заключается в i) продолжении поддержки молодежных ММСП в Казахстане, оказании им помощи в преодолении последствий сложной рыночной конъюнктуры и повышении их жизнестойкости и адаптивности; ii) диверсификации базы пассивов АК; и iii) укреплении цифровых каналов продаж АК. АК продолжит выделение кредитов на цели

инвестиций в технологии и услуги, направленные на смягчение последствий изменения климата и адаптацию к ним, способствующие переходу к зеленой экономике.

Воздействие на переходный процесс

Балльная оценка ожидаемого воздействия на переходный процесс: 71

71 (РП)

Операция станет вторым кредитом для АК в рамках ПМП ЦА. Проект будет способствовать достижению целей Программы и реализации ее атрибутов «инклюзивность» (первичный) и «конкурентность» (вторичный). Проект, как ожидается, расширит возможности кредитования для молодых предпринимателей, способствуя повышению потенциала АК и передаче навыков молодым владельцам и руководителям предприятий.

Информация о клиенте

ТОО МФО «АРНУР КРЕДИТ»

«Арнур Кредит» («АК») – казахстанская частная микрофинансовая организация, имевшая по состоянию на конец 2024 года общий объем активов в 102 млн долл. США, совокупный собственный капитал в размере 25 млн долл. США, более 20 тыс. действующих клиентов и 46 отделений. Головной офис АК расположен в Шымкенте – крупном городе на юге Казахстана.

Финансирование ЕБРР

7 млн долл. США

Общая стоимость проекта

7 млн долл. США

Дополняемость

Структура финансирования: дополняемость кредита предположительно будет достигаться за счет предоставления АК среднесрочного финансирования в национальной валюте для оказания кредитной поддержки соответствующим требованиям ММСР и индивидуальным предпринимателям. Такое фондирование пока еще предлагается на внутреннем рынке в ограниченном объеме, особенно для таких недепозитных финансовых организаций, как АК.

Инновационная структура и (или) инструменты финансирования: проект предусматривает выплату премии в зависимости от результатов деятельности – индивидуальный, инновационный инструмент для центральноазиатского рынка. Этот инструмент должен позволить АК предъявлять более мягкие или более гибкие требования к залоговому обеспечению.

Установление стандартов: благодаря сочетанию различных элементов (финансирование, премирование, ТС) Программа поможет клиенту в повышении его стандартов инклюзивного финансирования посредством более глубокого изучения и понимания потребностей недоохваченного сегмента молодых предпринимателей. Комплексный пакет ТС поддержит клиентов в адаптации их продуктового ассортимента и сервисных механизмов к потребностям молодых предпринимателей, что позволит АК задействовать потенциал данного сегмента и ускорить его охват финансовыми услугами.

Знания, инновации и наращивание потенциала: АК сможет воспользоваться предоставляемыми Программой обширными возможностями по наращиванию потенциала, включающими учебные мероприятия, консультативное сопровождение УФО и молодежных ММСП по линии консультативной поддержки предпринимательства (КПП), что позволит всем сторонам воспользоваться знаниями и экспертным потенциалом, которые могут отсутствовать на местном рынке. Большое внимание уделяется цифровым сервисам, позволяющим максимизировать охват и повысить доступность услуг в регионах за пределами главных городов, что делает такие продукты более привлекательными для молодых предпринимателей и микропредприятий.

Установление стандартов: благодаря сочетанию различных элементов (финансирование, премирование, ТС) Программа поможет клиенту в повышении его стандартов инклюзивного финансирования посредством более глубокого изучения и понимания потребностей недоохваченного сегмента молодых предпринимателей. Комплексный пакет ТС поддержит клиента в адаптации его продуктового ассортимента и сервисных механизмов к потребностям молодых предпринимателей, что позволит АК задействовать потенциал данного сегмента и ускорить его охват финансовыми услугами.

Экологические и социальные вопросы

Проект отнесен к категории ФП (в соответствии с ЭСП в редакции 2024 года). АК, который уже является клиентом, в ходе текущего финансирования продемонстрировал удовлетворительные результаты деятельности в экологической и социальной сфере. Поступления от предлагаемого кредита будут использованы в рамках КФП ПМП ЦА для последующего кредитования соответствующих требованиям ММСП, возглавляемых молодыми людьми. В экологическом и социальном плане операция считается низкорисковой.

Техническое сотрудничество и грантовое финансирование

1) Поддержка, оказываемая Программе МП ЦА в форме ТС, будет включать в себя два взаимосвязанных компонента ТС: i) специальные курсы наращивания потенциала для участвующих финансовых организаций:

источник финансирования: СФА
сумма/валюта: 4 млн долл. США на уровне Программы

ii) наращивание потенциала молодежных ММСП в рамках КПП:

источник финансирования: СФА, прочие доноры
сумма/валюта: 6 млн долл. США на уровне Программы

АК внесет параллельный вклад в подготовку семинаров, мероприятий, маркетинговых акций и материалов, которые могут использоваться в обучении и продвижении продуктов, связанных с Программой МП.

2) Совместные инвестиционные гранты/льготное финансирование («не связанные с ТС»): проект предусматривает выплату премии в зависимости от результатов деятельности в размере до 3% кредита по Программе МП (до 210 тыс. долл. США). Премирование призвано служить АК стимулом и частичной компенсацией при осуществлении стартовых инвестиций по созданию необходимой инфраструктуры для расширения кредитования по Программе МП.

Источник финансирования: СФА

Сумма/валюта: суммарно 210 тыс. долл. США (3% от суммы кредита)

Контактное лицо в компании

Раушан Курбаналиева
raushan-k@arnurcredit.kz
+7 701 781 81 45
arnurcredit.kz
Казахстан, г. Шымкент, ул. Байтурсынова, 10/2

Дата последнего обновления резюме проекта

5 августа 2025 года

Что такое переходный процесс

Дополнительная информация в отношении подхода ЕБРР к оценке прогнозируемого воздействия проектов на переходный процесс содержится [здесь](#).

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

По поводу сотрудничества с ЕБРР (не относящегося к закупкам) просьба обращаться:
тел.: +44 20 7338 7168
эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Проекты в госсекторе: см. [EBRD Procurement](#)
тел.: +44 20 7338 6794
эл. почта: procurement@ebrd.com

Общие справки

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [формуляр ЕБРР для информационных запросов](#).

Экологическая и социальная политика (ЭСП)

[ЭСП](#) и связанные с ней Требования к реализации проектов (ТР) определяют процедуру, по которой ЕБРР воплощает в жизнь свое стремление к продвижению «экологически ответственного и устойчивого развития». В ЭСП и ТР содержатся конкретные требования к клиентам по выполнению соответствующих норм национального законодательства по информированию и консультациям с общественностью, а также по установлению механизма подачи и рассмотрения жалоб, с тем чтобы рассматривать и способствовать удовлетворению озабоченностей и жалоб заинтересованных сторон, в особенности в отношении экосоциальной деятельности клиента и проекта. В зависимости от характера и масштабов экосоциальных рисков и воздействий проекта при необходимости ЕБРР дополнительно требует от своих клиентов раскрытия информации о рисках и воздействиях проектов, а также проведения обстоятельных консультаций с заинтересованными сторонами с целью получения отзывов и принятия по ним ответных мер.

Дополнительная информация по практике ЕБРР в этой области содержится в [ЭСП](#).

Деловая добросовестность и соблюдение установленных норм

Управление комплаенс-контроля (УКК) ЕБРР способствует ответственному управлению и следит за тем, чтобы все аспекты деятельности Банка отвечали наивысшим стандартам деловой добросовестности и соответствовали передовой международной практике. Проверка деловой добросовестности проводится в отношении всех клиентов Банка, с тем чтобы исключить неприемлемые риски, связанные с недобросовестным ведением деятельности, а также репутационные риски для ЕБРР. Банк полагает, что выявление и снятие проблемных аспектов на стадии предварительной оценки и одобрения проектов является наиболее эффективным средством обеспечения репутационной чистоты сделок Банка. Управление комплаенс-контроля (УКК) играет ключевую роль в этих профилактических мероприятиях, а также помогает осуществлять мониторинг рисков для деловой репутации Банка на послеинвестиционной стадии.

УКК также отвечает за проверку информации о фактах мошенничества, коррупции и совершения должностных проступков в рамках финансируемых ЕБРР проектов. Если кто-либо внутри Банка или за его пределами имеет подозрения о совершении актов мошенничества или коррупции, ему надлежит в письменном виде проинформировать об этом начальника управления комплаенс-контроля, отправив сообщение о них на адрес электронной почты compliance@ebrd.com. Все сообщенные факты будут рассмотрены УКК на предмет принятия по ним соответствующих мер. По всем сообщениям, включая анонимные, будут проводиться проверки. Эти сообщения могут быть составлены на любом языке Банка или страны операций Банка. Такая информация должна сообщаться из благих побуждений.

Политика доступа к информации (ПДИ)

ПДИ, вступившая в силу 1 января 2020 года, определяет установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому знанию и пониманию его стратегий, политики и операционной деятельности. Для ознакомления с имеющейся информацией посетите раздел [«Политика доступа к информации»](#) на веб-сайте ЕБРР.

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [формуляр ЕБРР для информационных запросов](#).

Независимый орган подотчетности по проектам (НОПП)

В случае если попытки удовлетворить озабоченности, возникшие в отношении клиента или Банка в экосоциальной области или сфере раскрытия информации (например, через созданный клиентом механизм подачи и рассмотрения жалоб на проектном уровне или через прямое взаимодействие с оперативным руководством Банка), не дают результата, физические лица и организации могут попытаться удовлетворить свои озабоченности, обратившись в Независимый орган подотчетности по проектам ЕБРР (НОПП).

НОПП проводит независимую оценку проблем проекта, которые, по мнению заявителей, либо уже причинили ущерб, либо способны причинить его в будущем. В задачи Органа входит: поддержание диалога между заинтересованными сторонами проекта для решения проблем в экосоциальной сфере и сфере раскрытия информации; оценка выполнения Банком требований своей [Экологической и социальной политики](#), а также относящихся к проекту положений [Политики доступа к информации](#); а также при необходимости устранение существующих случаев несоблюдения этих нормативных документов, принимая меры против их несоблюдения Банком в будущем.

Посетите [веб-страницу Независимого органа подотчетности по проектам](#), чтобы более подробно ознакомиться с НОПП и его мандатом, узнать, как [подать заявку](#) на проведение проверки, или обратиться в НОПП по электронной почте ipam@ebrd.com с вопросами, за дополнительной информацией или инструкциями по подаче заявки.